
Αγαπητές και Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

μετά από 17 χρόνια συνεχούς παρουσίας μου στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο - με μια 
μικρή απουσία τριών μηνών, το 2004, κατά την οποία έλαβα εκπαιδευτική άδεια για 
να μεταβώ  στο Εργαστήριο Γενετικής του Ανθρώπου του Πανεπιστημίου του 
Harvard - αποφάσισα να υποβάλω υποψηφιότητα για τη θέση του Πρύτανη.  
 
Είμαι καθηγητής Βιολογίας του Ανθρώπου και ασχολούμαι ερευνητικά με τη 
γενετική αιτιολογία των χρόνιων νοσημάτων. Τα τελευταία 15 χρόνια έχω συντονίσει 
και έχω συμμετάσχει με επιτυχία σε 12 Εθνικά και Ευρωπαικά έργα με συνολικό 
προυπολογισμό περίπου 2.000.000 Ευρώ. 
 
Η ακαδημαϊκή μου εμπειρία ως Ιδρυματικά Υπεύθυνος για το πρόγραμμα 
κινητικότητας Erasmus, τα τελευταία χρόνια, μου έδωσε τη δυνατότητα να εμπλακώ 
περισσότερο με τη διοικητική διαχείριση της κινητικότητας προπτυχιακών και 
μεταπτυχιακών φοιτητών, μελών ΔΕΠ καθώς και διοικητικών υπαλλήλων. Από τη 
θέση αυτή συνέβαλα στο να τριπλασιασθεί ο βαθμός κινητικότητας των παραπάνω 
ατόμων και να εμφανίζει συνεχή αύξηση η απορρόφηση των σχετικών κονδυλίων 
από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών.  
 
Έχοντας υπάρξει ο ίδιος υπότροφος στο πλαίσιο προγράμματος Erasmus, είμαι βαθιά 
πεπεισμένος ότι τα οφέλη που προκύπτουν από τη συμμετοχή σ’ αυτό είναι πολλά και 
σημαντικά τόσο σε προσωπικό επίπεδο όσο και σε επίπεδο Πανεπιστημίου σε σχέση 
με τη διεθνοποίηση των σπουδών. Όσοι συμμετέχουμε στο πρόγραμμα αυτό 
γινόμαστε πρέσβεις των ιδεών της ακαδημαϊκής ελευθερίας, της αξιοκρατίας, του 
πολιτισμού και της αριστείας. Λειτουργώντας στο νέο διεπιστημονικό και 
πολιτισμικό περιβάλλον, ενισχύουμε την ανάπτυξη συνεργασιών, βοηθούμε τη 
δικτύωση του Πανεπιστημίου με άλλα διεθνώς καταξιωμένα ομοταγή ιδρύματα, 
συμβάλλουμε στην προβολή του και δημιουργούμε προστιθέμενη αξία για το δικό 
μας Ίδρυμα. Αυτοί ήταν οι κύριοι στόχοι μου κατά τη διάρκεια της θητείας μου στην 
προαναφερθείσα θέση. 
 
Από το 2013 είμαι, επίσης, εκλεγμένο μέλος του Συμβουλίου του Πανεπιστημίου και 
μέλος της Κοσμητείας της Σχολής Επιστημών Υγείας και Αγωγής. Υποστηρίζοντας 
και υπηρετώντας το νέο αυτό θεσμό προσπάθησα να ενισχύσω, με όλες μου τις 
δυνάμεις, τη συνεργασία μεταξύ των εσωτερικών και των εξωτερικών μελών του και 
να συνεισφέρω στη διαμόρφωση της αναπτυξιακής στρατηγικής του Ιδρύματός μας.  

 
Από το ίδιο έτος (2013) είμαι μέλος της Επιτροπής Ερευνών του Πανεπιστημίου μας. 
Οι εμπειρίες που αποκόμισα από τη διαχείριση ανταγωνιστικών έργων συναδέλφων 
ενίσχυσαν τις γνώσεις μου και στο διοικητικό τομέα. Διαπίστωσα τη γραφειοκρατία 
που υπάρχει, την ελλιπή ανάπτυξη ηλεκτρονικών υπηρεσιών, την απουσία 
πρωτοκόλλων για τις σχετικές διοικητικές πράξεις και άλλα σοβαρά προβλήματα που 
απαιτούν άμεσες λύσεις. Ταυτόχρονα, εκτίμησα τις ηρωικές προσπάθειες των 
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αρμόδιων διοικητικών υπαλλήλων του Πανεπιστημίου μας να διεκπεραιώνουν τις 
υποθέσεις που αναλαμβάνουν, την αφοσίωση τους στην εργασία και την ευγένεια στη 
συμπεριφορά τους, αλλά και την ανάγκη που νιώθουν για ουσιαστική στήριξη και 
περισσότερη βοήθεια.  
 
Η πλούσια εμπειρία μου από τις παραπάνω δραστηριότητες έχει ενισχύσει τη θέλησή 
μου να συμβάλω στη συνολική πρόοδο της έρευνας στο Πανεπιστήμιο και μου έχει 
δώσει τις γνώσεις και τις δεξιότητες που απαιτούνται για το σκοπό αυτό.  
 
Πιστεύω ότι η έρευνα και η αριστεία πρέπει να αποτελούν κυρίαρχους μοχλούς 
ανάπτυξης του Πανεπιστημίου και για το λόγο αυτό  θα πρέπει να υποστηριχθούν με 
κάθε τρόπο από τη νέα Διοίκησή του. Απαραίτητο στοιχείο για τη διαμόρφωση 
καλών προοπτικών στον τομέα αυτό είναι η βελτίωση των αναγκαίων εργαστηριακών 
υποδομών, η αναζήτηση με κάθε νόμιμο τρόπο κατάλληλου και αξιοκρατικά 
επιλεγμένου προσωπικού υποστήριξης, η αξιοποίηση των εφαρμογών των νέων 
οργάνων που πρόσφατα αποκτήθηκαν από την Περιφέρεια και, κυρίως, η ενίσχυση 
και  συνεχής ποιοτική αναβάθμιση των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών, 
επιδιώξεις που εντάσσονται στις προθέσεις μου.   
  
Ως υπότροφος του Ιδρύματος Fulbright, γνωρίζω πολύ καλά τη σημασία της 
ευρύτερης αναγνώρισης του ερευνητικού έργου όσων εργάζονται σε πανεπιστημιακά 
και ερευνητικά ιδρύματα. Για το λόγο αυτό στοχεύω στη θέσπιση σχετικών βραβείων 
αριστείας στους συναδέλφους που θα επιδείξουν σημαντικά επιστημονικά 
επιτεύγματα, αλλά και σε αξιόλογους μεταπτυχιακούς φοιτητές, ιδιαίτερα δε σ’ 
αυτούς που εκπονούν διδακτορικές διατριβές.  Θα εισηγηθώ, μάλιστα, να 
δημοσιεύονται, με δαπάνες του Πανεπιστημίου ή του κληροδοτήματος Χαροκόπου, 
οι πιο αξιόλογες διατριβές.  
 
Στο παγκόσμιο περιβάλλον της Κοινωνίας της Πληροφορίας και της Κοινωνίας της 
Γνώσης που ζούμε απαιτούνται στελέχη, τα οποία θα μπορούν να διαχειρίζονται 
αποδοτικά τις νέες τεχνολογίες, οι οποίες βασίζονται στο Διαδίκτυο και τον 
Παγκόσμιο Ιστό για την ανάπτυξη σύνθετων πληροφοριακών συστημάτων και την 
υποστήριξη προηγμένων υπηρεσιών. Στον τομέα αυτό όλα τα Τμήματα του 
Πανεπιστημίου μας επιβάλλεται να δώσουν ιδιαίτερη σημασία, την οποία έχω την 
πρόθεση να υποστηρίξω με κάθε τρόπο. 
 
Έμφαση, θεωρώ, ότι πρέπει, επίσης, να δοθεί σε νέες εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες με 
την επικαιροποίηση των προγραμμάτων σπουδών, την ενίσχυση των 
αυτοχρηματοδοτούμενων μεταπτυχιακών προγραμμάτων, τη θέσπιση αγγλόφωνων 
προγραμμάτων με διατμηματική υποστήριξη και, βέβαια, με την ενίσχυση της 
Πρακτικής άσκησης των φοιτητών. Μεσοπρόθεσμος στόχος μας πρέπει να είναι, 
κατά την άποψή μου, η ανάπτυξη νέων ανταγωνιστικών Τμημάτων, ειδικευμένων σε 
τομείς αιχμής, τα οποία θα στελεχωθούν με εκπαιδευτικό προσωπικό από άλλα 
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Τμήματα τόσο της ημεδαπής όσο και της αλλοδαπής, αλλά και με προσκλήσεις 
καθηγητών από ιδρύματα του εξωτερικού, κυρίως. 
 
Πιστεύω ότι για να παραμείνει το Πανεπιστήμιο μας αυτόνομο, πρέπει να διευρυνθεί, 
καλύπτοντας τομείς που δεν υπάρχουν σε άλλα τριτοβάθμια εκπαιδευτικά ιδρύματα ή 
δεν είναι επαρκώς αναπτυγμένοι. Σε αντίθετη περίπτωση το Πανεπιστήμιό μας θα 
συρρικνωθεί. Εξυπακούεται ότι, παράλληλα με τη διεύρυνση αυτή, επιβάλλεται η 
επανεξέταση των στόχων και του περιεχομένου των σπουδών των ήδη 
λειτουργούντων Τμημάτων, η περαιτέρω ποιοτική τους αναβάθμιση, η δημιουργία 
νέων κατευθύνσεων, όπου αυτό είναι δυνατόν, προκειμένου να αποκτήσουν τα πτυχία 
που χορηγούν ουσιαστικό αντίκρισμα τόσο από την άποψη των γνώσεων στις οποίες 
αντιστοιχούν όσο και από την άποψη της ένταξης των κατόχων τους στην αγορά 
εργασίας. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η ανάπτυξη προγραμμάτων που θα 
χορηγούν κάθε είδους πιστοποιητικό που απαιτείται για τη συμμετοχή σε 
διαγωνισμούς του δημόσιου ή του ιδιωτικού τομέα, χωρίς να υποχρεώνονται οι 
απόφοιτοί μας να πηγαίνουν σε άλλα ιδρύματα για να τα αποκτήσουν.  
 
Είναι γνωστό ότι τα τελευταία χρόνια η ελληνική κοινωνία βιώνει πρωτόγνωρες 
καταστάσεις οικονομικής ασφυξίας. Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο δοκιμάζει τις αντοχές 
του και οι εκπαιδευτικές δομές με μεγάλη δυσκολία υποστηρίζουν την άρτια 
εκπαίδευση των φοιτητών. Για να παραμείνουν τα Ελληνικά Πανεπιστήμια 
ανταγωνιστικά θα πρέπει να αναζητήσουν σύγχρονες εφαρμογές, με στόχο τη μείωση 
των ανελαστικών δαπανών τους ενώ ταυτόχρονα θα πρέπει να βρουν πόρους και από 
άλλες πηγές χρηματοδότησης. Οι επιδόσεις όλων των συναδέλφων, η καλή 
κατάσταση των υποδομών του Πανεπιστημίου, το άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό 
του, οι ανεξάρτητοι από κομματικές στρεβλώσεις φοιτητές του, μας επιτρέπουν να 
είμαστε αισιόδοξοι ότι στο τέλος της κρίσης θα έχουμε παραμείνει ισχυροί και 
αναγνωρίσιμοι στη Διεθνή Πανεπιστημιακή Κοινότητα.  
 
Μαζί με όλα αυτά, πιστεύω ότι χρειάζεται να καταβληθεί προσπάθεια, για να 
ενισχυθούν ακόμη περισσότερο οι δεσμοί στην πανεπιστημιακή μας κοινότητα, τόσο 
μεταξύ του προσωπικού όσο και μεταξύ των διδασκόντων και των φοιτητών. Αυτό 
μπορεί να επιτευχθεί με την ποσοτική αύξηση και τη διεύρυνση των πολιτιστικών, 
αθλητικών και λοιπών δραστηριοτήτων που αναπτύσσονται στο Πανεπιστήμιό μας 
και άλλων δραστηριοτήτων που θα μας ενώσουν ακόμη περισσότερο.   
 
Εξίσου απαραίτητη θεωρώ τη μέριμνα για τη βελτίωση της καθημερινότητας των 
φοιτητών και την ενίσχυση των δομών του Πανεπιστημίου που προσφέρουν 
υποστηρικτικές υπηρεσίες σε φοιτητές, οι οποίοι αντιμετωπίζουν προσωπικά ή άλλα 
προβλήματα ή αναζητούν εναγωνίως διεξόδους στην αγορά εργασίας. 
 
Πάνω από όλα, όμως, θέτω το στόχο να επικρατήσουν σε όλες τις πτυχές της 
λειτουργίας του Πανεπιστημίου οι αξίες της αλληλεγγύης, της συναδελφοσύνης, της 
ελευθερίας του λόγου και της έκφρασης των ιδεών του καθενός, της διαφάνειας και 
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της αξιοκρατίας και ο αλληλοσεβασμός χωρίς διακρίσεις. Πρέπει να κυριαρχήσει το 
ήθος στις σχέσεις τόσο μεταξύ των μελών του προσωπικού του Ιδρύματος όσο και 
μεταξύ διοικούντων και διοικουμένων. Όλοι αυτοί οι παράγοντες θα αποτελέσουν 
τους βασικούς πυλώνες ανάπτυξης του Πανεπιστημίου μας. 
 
Είμαι αποφασισμένος να αγωνιστώ με όλες μου τις δυνάμεις για να γίνουν, μαζί με τη 
δική σας στήριξη και βοήθεια, πράξη όλα αυτά και δεσμεύομαι απέναντί σας ότι θα 
το πράξω. 
 
Για όλους αυτούς τους λόγους ζητώ να με στηρίξετε με τη ψήφο σας στις προσεχείς 
πρυτανικές εκλογές, με τη διαβεβαίωση ότι θα ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας. 

 
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

 

Καθηγητής Γιώργος Δεδούσης 
Υποψήφιος Πρύτανης 
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